

商品涨跌



图 1：国内期货主要商品隔夜涨跌幅

数据截至 2022/4/20 2:30

宏观资讯

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议

国家主席习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议强调，要全面贯彻网络强国战略，把数字技术广泛应用于政府管理服务，推动政府数字化、智能化运行，为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。要理顺省以下政府间财政关系，使权责配置更为合理，收入划分更加规范，财力分布相对均衡，基层保障更加有力，促进加快建设全国统一大市场、推进基本公共服务均等化、推动高质量发展。

工信部部署保障产业链供应链畅通稳定、促进工业经济平稳增长工作

工信部召开电视电话会议，部署保障产业链供应链畅通稳定、促进工业经济平稳增长工作。会议强调，要把畅通产业链供应链作为当前稳定工业经济运行的首要任务，统筹抓好防疫情、稳生产、促循环、扩内需、助企业、提信心各项工作。要着力打通物流运输堵点卡点，促进受疫情影响较大的地区尽快复工复产，集中力量保障重点产业链供应链循环畅通，大力扶持中小企业，促进工业经济平稳运行，为实现疫情防控和经济社会发展双胜利提供有力支撑。

财政部：要实施更大力度减税降费，加强对市场主体支持

财政部会议强调，要实施更大力度减税降费，加强对市场主体支持，激活市场主体活力；要保持适当财政支出强度，提高支出精准度，为经济社会发展提供坚实财力保障。

乘联会：一季度车市总体走低，二季度车市继续承压

乘联会披露，一季度全国乘用车市场累计零售 491.5 万辆，同比下降 4.5%，总体走势低于预期。其中传统燃油车销量 385 万辆，同比下降 18%，新能源车国内零售 107.0 万辆，同比增长 146.6%，形成传统燃油车与新能源车的销量 K 字形走势。展望二季度的全国乘用车市场，面临更为复杂艰难的环境，尤其是上海疫情爆发带来的汽车产业链暂时静止的损失巨大，次生零部件断供影响将严重影响二季度销量。

上海推动 666 家企业复工复产

近日，上海推动 666 家企业复工复产，保障产业链安全稳定。其中，汽车制造及零部件产业占比最多为 36%，生物制药及医疗保健产业占比约为 27%，半导体产品及设备产业占比约 13% 排名第三。此外，钢铁、化工、装备制造、电力电气、食品等行业也有相当数量企业进入白名单。数据显示，第一批复工复产企业主要分布在浦东新区、嘉定区、闵行区。

挖掘机等设备开工率遥遥领先

最新数据显示，一季度，汽车起重机、正面吊、挖掘机整体开工率遥遥领先其它设备，开工率整体超过 55%。其中，汽车起重机一季度开工率创下三年来同期最佳数据（2020 年 51.23%、2021 年 72.39%、2022 年 73.94%）。说明我国一大批重点项目建设陆续进入完工阶段。

黑色资讯

国家发改委：确保实现 2022 年全国粗钢产量同比下降

国家发展改革委政研室副主任、委新闻发言人孟玮 4 月 19 日表示，为贯彻落实党中央、国务院的决策部署，2021 年，在各有关方面的共同努力下，全国粗钢产量同比减少近 3000 万吨，粗钢产量压减任务全面完成。为保持政策的连续性稳定性，巩固好粗钢产量压减成果，2022 年，国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、国家统计局将继续开展全国粗钢产量压减工作，引导钢铁企业摒弃以量取胜的粗放发展方式，促进钢铁行业高质量发展。

在粗钢产量压减过程中，我们将坚持“一个总原则，突出两个重点”。一个总原则就是牢牢把握稳字当头、稳中求进总基调，在保持钢铁行业供给侧结构性改革政策连续性和稳定性的同时，坚持市场化、法治化原则，发挥市场机制作用，激发企业积极性，严格执行环保、能耗、安全、用地等相关法律法规。突出两个重点就是坚持区分情况，有保有压，避免“一刀切”，在重点区域上突出压减京津冀及周边地区、长三角地区、汾渭平原等大气污染防治重点区域粗钢产量，在重点对象上突出压减环保绩效水平差、耗能高、工艺装备水平相对落后的粗钢产量，目标就

是确保实现 2022 年全国粗钢产量同比下降。

2022 年一季度全国原煤产量前十名企业排名公布

据国家统计局统计，2022 年一季度，全国规模以上企业生产原煤 10.8 亿吨，同比增长 10.3%，日均产量 1277 万吨。原煤生产较快增长，进口大幅下降。3 月份以来煤炭增产增供政策持续加力，主要产煤省区全力挖潜扩能增供。3 月份，生产原煤 3.96 亿吨，同比增长 14.8%，增速比 1—2 月份加快 4.5 个百分点，日均产量 1277 万吨。进口煤炭 1642 万吨，同比下降 39.9%，降幅比 1—2 月份扩大 25.9 个百分点。一季度，生产原煤 10.8 亿吨，同比增长 10.3%。进口煤炭 5181 万吨，同比下降 24.2%。

据中国煤炭工业协会统计与信息部统计，排名前 10 家企业原煤产量合计为 5.7 亿吨，同比增加 0.4 亿吨，占规模以上企业原煤产量的 53.8%。10 家企业产量全部实现增长，充分展现了国有大型企业在煤炭保供中所发挥的重要作用。具体产量情况如下：

国家能源集团 15249 万吨，同比增长 6.6%；晋能控股集团 10120 万吨，同比增长 7.5%；中煤集团 6537 万吨，同比增长 6.1%；山东能源集团 5945 万吨，同比增长 7.0%；陕煤集团 5661 万吨，同比增长 4.8%；山西焦煤集团 4232 万吨，同比增长 17.5%；潞安化工集团 2695 万吨，同比增长 18.4%；华能集团 2449 万吨，同比增长 13.0%；国电投集团 2109 万吨，同比增长 1.0%；淮河能源集团 1859 万吨，同比增长 0.1%。

发改委：督促煤炭企业履行与化肥生产企业签订的煤炭供应中长期合同

国家发展改革委政研室副主任、委新闻发言人孟玮 4 月 19 日表示，化肥供应保障直接关系到粮食等农业生产稳定。去年下半年特别是第四季度春耕备肥启动以来，国家发展改革委会同有关部门，密切研判供需形势，及时通过建机制、促生产、抓储备等措施，开展了一系列化肥保供稳价工作，支持春季农业生产，夯实夏粮丰收基础，取得了阶段性成效。从当前来看，我国氮肥、磷肥供应总体有保障，钾肥需要部分进口以满足农业需求。

针对外部不确定性因素影响我钾肥保供稳价问题，近期我委在前期工作基础上，通过引导重点钾肥生产企业增产增供、部署投放 100 万吨国家钾肥储备、积极组织扩大钾肥进口、畅通钾肥国内运输、推动降低铁路运输成本等一揽子措施，全力推动钾肥保供稳价。据监测，近期钾肥供应形势持续转好，全国氯化钾批发价格稳中有降。

下一步，我委将密切监测研判化肥供需及价格形势，充分发挥化肥保供稳价工作机制作用，推动各有关方面切实做好已出台政策措施的贯彻落实。生产方面，切实增强国内化肥生产供应能力，推动停产企业尽快复产、达产，督促煤炭企业履行与化肥生产企业签订的煤炭供应中长期合同，能源企业要保障化肥生产企业天然气、硫磺稳定供应并合理确定价格，组织电力市场交易时，对化肥企业用电价格给予倾斜。运输方面，提高化肥及其生产原料运力保障水平，优先保障化肥国内运输，落实农化化肥铁路运价优惠政策，对进口到港化肥及硫磺等化肥生产原料优先接卸。储备方面，督促承储企业将到期储备化肥尽快向市场销售，加强国家钾肥储备前期竞拍投放后续监管工作，督促竞拍成交企业严格履约。流通方面，提高化肥流通效率，加快农资进店进村入户，确保不断档、不脱销、不误农时，保持农资进销合理价差，坚决让利于农民。监管方面，加强农资市场监管协同配合，对特殊品种化肥生产流通企业开展监督检查，严厉查处化肥市场违法行为，继续深入开展农资打假专项行动，促进钾肥等化肥市场供应和价格稳定。

蒙古国进口炼焦煤市场偏强运行、

4月19日晨间蒙古国进口炼焦煤市场偏强运行。甘其毛都口岸通关车数节节攀升，昨日通关近280车，疫情形势良好下突破300车大关有望。现甘其毛都口岸：蒙5#原煤2500元/吨，蒙5#精煤2920元/吨；满都拉口岸：主焦煤2300元/吨，1/3焦原煤1350元/吨；二连浩特口岸：蒙5#原煤2450元/吨；均口岸货场提货含税现金价。18日三大主要口岸总通关车数较上周同期减13车。后期重点关注边境疫情形势、下游采购意愿、货物发运情况以及国内炼焦煤市场走向等对蒙煤市场的影响。（我的钢铁）。

农产品资讯

美国农业部作物进展周报：中西部和平原地区适合农田作业的天数增加

美国农业部周一发布的作物进展周报显示，截至2022年4月17日的一周，美国中西部以及平原地区适合农田作业的天数大多增加。在美国中西部玉米种植带，伊利诺伊州适合农田作业的天数为1.3天，上周0.8天，去年同期4.8天；印第安纳州适合农田作业的天数为1.7天，上周1.5天，去年同期5.1天。衣阿华州适合农田作业的天数为2.8天，上周2.0天，去年同期为4.7天。在头号冬小麦生产州堪萨斯，适合农田作业的天数为5.9天，上周5.5天，去年同期4.5天。俄克拉荷马州适合农田作业的天数为6.3天，上周5.8天，去年同期5.0天。得克萨斯州适合农田作业的天数为6.4天，一周前6.2天，去年同期5.5天。

截至2022年4月17日的一周，美国全国土壤亚层墒情短缺和非常短缺的比例为40%，上周42%，去年同期35%。全国48个州土壤亚层墒情过剩的比例为10%，充足50%，短缺23%，非常短缺17%。作为对比，上周土壤亚层墒情过剩的比例为12%，充足48%，短缺23%，非常短缺17%。去年同期土壤亚层墒情过剩的比例为6%，充足59%，短缺22%，非常短缺13%。衣阿华州亚层土墒短缺到非常短缺的比例为44%，上周42%；伊利诺伊7%，上周6%；印第安纳3%，上周4%。堪萨斯州亚层土墒短缺到非常短缺的比例为66%，上周63%；俄克拉荷马66%，上周58%；得克萨斯83%，上周84%。

Safras：截至4月14日，巴西大豆收获进度为87.2%

咨询机构Safras & Mercado公司的数据显示，截至4月14日，巴西2021/22年度大豆作物收获进度达到87.2%。4月8日时的收获进度为85.5%。迄今的收获进度低于去年同期的88.2%，这也是大豆收获开始以来首次落后于去年进度。过去五年同期的平均收获进度为88.6%。目前马托格罗索大豆收获结束，帕拉纳收获完成96%，一周前92%，去年同期99%，五年均值97.2%。在头号大豆生产州马托格罗索，大豆收获完成100%，一周前100%，去年同期97%，五年均值97.4%。帕拉纳州收获80%，上周72%，去年同期78%，五年均值78.8%。

美国农业部：大豆播种进度落后于历史均值，低于市场预期

美国农业部周一盘后发布的全国作物进展周报显示，今年美国大豆播种进度高于往年平均进度，低于市场预期。在占到全国大豆播种面积 96% 的 18 个州，截至 4 月 17 日（周日），美国大豆播种进度为 1%，上周 0%，去年同期 3%，五年同期均值为 2%。报告出台前分析师们预计大豆收获 2%，预测区间位于 1% 到 4%。在播种进度最快的路易斯安那州，大豆播种进度达到 23%，五年均值 21%。中西部的大豆播种工作尚未开始。。

美国农业部：截至周日，美国玉米播种进度为 4%

美国农业部周一盘后发布的全国作物进展周报显示，美国玉米播种进展仍然落后于往年水平。在占到全国玉米播种面积 92% 的 18 个州，截至 4 月 17 日（周日），美国玉米播种进度为 4%，上周 2%，去年同期 7%，五年同期均值 6%。在播种进度最快的得克萨斯州，玉米播种进度达到 64%，上周 63%，去年同期 60%，五年均值 61%。北卡罗莱纳州玉米播种 39%，一周前 17%，去年同期 37%，五年均值 35%。中西部地区的玉米播种尚未开始。。

从业人员信息

姓名	从业资格证号	投资咨询证号
涂迪	F3066269	Z0014790
许向东	F3063109	Z0016509
马浩	F3037391	Z0013090

免责声明

本报告中的信息均源于公开资料，仅作参考之用。前海期货有限公司力求准确可靠，但对于信息的准确性、完整性不作任何保证。不管在何种情况下，此报告所载的全部内容仅作参考之用，不构成对任何人的投资建议，且前海期货有限公司不因接收人收到此报告而视其为客户，因根据本报告及所载材料操作而造成的损失不承担任何责任，敬请投资者注意可能存在的交易风险。

本报告版权归前海期货有限公司所有，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布，亦不得作为诉讼、仲裁、传媒及任何单位或个人引用之证明或依据，或投入商业使用。

如遵循原文本义的引用、刊发，需注明出处为前海期货有限公司，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改，并保留我公司一切权利。

关于我们

总部地址：深圳市前海深港合作区梦海大道 5033 号卓越前海壹号 A 栋 26 楼 08 单元

邮政编码：518052

全国统一客服电话：400-686-9368

网址：<http://www.qhfco.net>